

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Egy óra. . . . 1 kor. Egy óra. . . 1 kor. 50 fill.
Vidéken: Negyedévre . . 3 . . . Negyedévre 4 . . 50 .

Felelős szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Tisza utolsó útja.

Marosvásárhely, december 11. Ma jött a városba Tisza István miniszterelnök. A várost katonaság tartotta megszállva, míg a főter meg volt rakva rendőrökkel és csendőrökkel. Az egész teret kordonnal vonták körül, amelyen belől csakis jeggyel lehetett bejutni. Ennek dacára is nagyobb csoportosulás támadt a Fráncsy-ház előtt, ahol az érkező Tisza miniszterelnököt hatalmas abczugolással és fütyöléssel fogadták. Ezután megtartotta a szabadelvűpárt hirneves ülését, amelyen Tisza nagy beszédet mondott az ellenzék ellen. Mialatt a szabadelvűpárt ülését tartotta, az utcán fekete koporsót hordoztak körül. A koporsó oldalára az volt írva:

Magyar alkotmány!

Más helyén a városnak akasztófát állítottak fel, amelyen kitömött alak lógott, amelynek mellén czédula lógott.

Tisza István felirattal.

Mikor ezt a rendőrség központján megtudták, nagyszámu rendőrcsapat élén vonult fel az egyik rendőrkapitány, de a nép középórával fogadta és egy éles kö bezuzta az alkapitány fejét, akit véresen szállítottak el a helyről. — Erre felvonult a kézenlétben tartott katonaság is, amelyet a tömeg abczugolással és fütyöléssel fogadott. A katonaság végre is szuronyrohammal és lovasrohammal tisztította meg a teret.

Mikor Tisza István estefelé a vasúthoz hajtatott, az egyik utcasarkon a kocsijára kétszer rálöttek. A lövéseket revolverből intézte valaki. A lövések zajára nagy kavargás támadt. A miniszterelnök kíséretét képező század huszárság neki ugratott a népek, a mely ijedten futott szét, de később ismét összegyűlt a pályaudvar mellett és a vasúti állomás épületét kövekkel ostromolta meg. Mikor a miniszterelnök kocsija közelgett, hatalmas közép fogadta, de a kövek egyike sem találta el Tiszát.

Az általános vélemény az, hogy

Tisza erdélyi kirándulása a legnagyobb kudarczczal végződött.

Nagy népgyűlési botrány.

Pozsony, december 11. Az egyesült ellenzék mai népgyűlése óriási botrányval végződött. Az ellenzéki pártok ugyanis együtt tartották gyűléseiket a szocialistákkal. Előbb Kossuth Ferencz, majd Apponyi Albert beszéltek. Utánok szólalt fel Grossmann Miksa szocialista vezér, aki attól félven, hogy az egyesült ellenzék hivatát elhódítja, beszédében rendkívül heves módon szidalmazni kezdte a megjelent ellenzéki képviselőket, amelynek következménye az lett, hogy Kossuth és Apponyi indulatosan visszautasították a vádakát és végül a népgyűlés határozathozatal nélkül oszlott el. A hangulat oly izgatott volt, hogy Grossmann Miksa szocialista vezért *véresre verték* és a polgárok szétverték a szocialistákat. A botránynak a rendőrség vetett véget, amely a népgyűlést feloszlatta.

Leleplezett kártyabarlang.

Budapest, december 11. A rendőrség ma egy kártyabarlangot fedezett fel a fővárosban. Megtudta ugyanis, hogy Antal Imrének a Dembinszky és Bethlen-utca sarkán levő korcsmájában rendszeresen üzik a hazardjátékokot. Többnyire állatorvostan hallgatók járnak oda, a kik makaóznak, ferbliznek és huszonegyeznek. A játék nagy pénzekben folyik s a fiatal játékosok nem egyszer elzalogosított ruháik árán áldoznak kártyaszzenvedélyüknek. Ma éjjel Krecsányi Kálmán detektív főnök több detektív kíséretében meglepte a kártyajátékosokat s 14—16 többnyire állatorvostanhallgatót talált ott, a kik nagy szenvedélyvel huszonegyeztek. A bankban volt pénz a detektívek lefoglalták s úgy a játékosok, mint Antal Imre korcsmáros ellen megindították a kihágási eljárást.

Egyetemről kizárt diákok.

Bécs, december 11. A mult pénteken az egyetemen lefolyt zavargásokban való részvételért eddig két diákot kizártak az egyetemről.

Tánczesterek közgyűlése.

Budapest, december 12. A tánczesterek országos egyesülete rendes közgyűlést december 22-én és 23-án délelőtt tíz órakor tartja meg Budapesten, az Erzsébet-körut 27. szám alatti helyiségében.

A bizottsági bandák öldöcsései.

Konstantinápoly, december 10. A Dolnje-Szolnje-ből jelentett három gyilkosságon kívül a mult héten Üszküb környékén tíz embert megöltek, kettőt megsebesítettek. Kumanovában egy embert megöltek. A megöltek és megsebesültek részben keresztények, részben mohamedánok voltak. A tetesekeket egyik esetben sem sikerült kinyomozni. Török részről a gyilkosságokat a bizottsági bandák rovására írják, ez azonban nem minden esetben helyes. Az entente hatalmak konzuljai az üszkübi váli figyelmét felhívták a folyton növekedő biztonságihiányra és az üszkübi kerület számára egy zászlóaljot kértek. Sürgősen szükségesnek mutatkoznak rendszeres őrzékek.

Agyonlőtte az unokája.

Szabadka, december 10.

Borzalmas szerencsétlenség történt ma Szabadkán, Ifkovics Ivandékics Antal, egy tiszteletben és becsülésben állott derék agastyán halt meg fegyver által, amelyet játékból kapott rá a saját unokája.

Mindig megdöbbenünk, ha halljuk, hogy a fegyverrel való játék szerencsétlenséget okozott, de a mai katasztrófánál megdöbbenőbbet alig hallottunk még. Szabadkán gyorsan elterjedt a rémes hír és általános, őszinte megilletődést keltett. Tudósításunk Ifkovics tragikus haláláról a következő:

Ifkovics Ivandékics Antal a III. körben lakott a családjával. Most 81 éves volt. Vagyonos, városi virilista, aki utóbbi időben teljesen a családjának élt. Jókedvű ember volt, aki nagyon szerette az unokáit és gyakran eljátszott velük. Különösen kedvelte Pál nevű unokáját, aki jelenleg a gimnázium V. osztályának a tanulója.

Ma reggel 7 órakor, mikor Pál a gimnáziumba készült, újból tréfálkozott vele. Pál levette a falon függő, évek óta töltetlen fegyvert és ráfogta az agastyánra:

— Meglőlek nagyapám, szolt neki.

Az öreg ember a sarokba állt és tréfásan könyörgött:

— Le löjj meg, Palkó.

Már megkezdődött

a karácsonyi vásár a **Gerő áruházában.** Az összes téli férfi- és gyermek ruhák **mélyen leszállított árban** eladatnak. ←←←←←←←←

DEBRECZEN, Piacz-utca 47. sz. a Dróher sörcsarnok mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

A fiu le is tette a töltetlennek vélt fegyvert, de mikor a nagyapja újra szólt neki: — *No hát löjj meg!* A fiu felkapta a fegyvert és *másfél lépés* távolságban elrántotta a ravaszt. A fegyver eldőrdült és az öreg Ivandekics egy hang nélkül *holtan rogyott össze.*

A dörrenésre befutott a ház népe és ott találták a szobában átlőtt aggyal a családöt és a halálra vált fiut. A fegyver sérte volt töltve és átlukasztotta a homlokcsontot és az agyat összeroncaltta.

A rendőrséget értesítették a szerencsétlenségről és a helyszíni vizsgálat azonnal megtörtént. Kétségtelen, hogy a katasztrófa véletlenség műve volt s a vizsgálat azt is megállapította, hogy a kétszövű vadászfegyverbe hogyan került a töltés.

A tragikus véget ért aggastyán József fia előtte való napon betörésekről hallott beszélni. Hogy náluk ilyesmi ne történhessen, éjjel megtöltötte a fegyvert, de reggel elfelejtette kivenni belőle a töltést s így történhetett meg a katasztrófa, melynek a 81 éves aggastyán áldozatul esett. A fiatal Ivandekics Pál kétségbeesése leírhatatlan.

Reménytelen szerelem.

A reménytelen szerelemnek egy meghatározható esete játszódott le a parisi színházak világában. Egy szegény színlátogató halálisan szerette a színház fiatal, körülrajongott primadonnáját. Az ifju esténként a színpad mögül élvezte imádottjának diadalát és boldog volt, ha néha neki is jutott egy-egy „jó estét” az isteni ajkáról.

Előadás után sokszor a kapu elé siett, hogy a művész nő kocsijának ajtaját felnyithassa. Minden este két souéért kis ibolyacsokrot vett számára, amit az öltözőjében a tükör elé tett. Egyszer, amikor a művész nő elragadóbban játszott, mint valaha, a szerelmes színlátogató a felvonás végén elfelejtette a függőnyt leereszteni, amiért is súlyos rendbüntetéssel sújtották.

Legutóbb annyira felülkerekedett szenvedélye, hogy a diva kénytelen volt őt az igazgatónál bepanaszolni. A szerencsétlen embert ezért elbocsátották.

Ezt a kettős csapást már nem tudta elviselni és egy reggelen átlőtt szívvvel találták padlásszobájában.

Jobbjában a revolvert szorongatta, balkezében annak a nőnek az arczképét, aki elvett esztét, állását, majd életét vesztette.

A feleség boszúja.

Husz év előtt vette Lukács János hévizgyörki legény feleségül a falu legszebb leányát.

Mindenki azt hitte, hogy ez a házasság szerelemből történt. A leány sem árulta el, hogy titokban egy Fóti János nevű legény bírta a szívet. Az esküvő után Fóti berukolt katonának s a menyecske boldogan élt a férjével.

Három év után azonban Fóti hazakerült s Lukácsnéval csakhamar felújította régi viszonyt. 1899. évben Lukács János gazdaembert meggyilkolva találták meg a mezőn. A lakosság sok mindenféleképpen találgatta az esetet, de a valódi tettesre senki sem gondolt, még a csendőrség sem, amely pedig hosszú ideig nyomozott utána.

A gáz év után az özvegy férjhez ment a se estjéhez. Egy ideig békességben éltek Fótin, de évek múlva Fóti megunt a feleség és más asszonnyal kezdett vi-

szonyt. Fótiné megtudta ezt a dolgot, elment Gödöllőre s ott elmondta a csendőrmesternek, hogy ezelőtt 15 évvel az első férjét, Lukács Jánost a mostani férje, Fóti János gyilkolta meg azért, hogy összekelhesse nek.

A vallomás után a csendőrség Fóti Jánost is, meg a feleségét is letartóztatta s tegnap kísérték be őket a pestvidéki törvénytörvényekhez.

UJDONSÁGOK.

— **Szegény gyermekek felruházása.** Az István gözmalom munkásainak önképző- és segélyző köre vasárnap délután ruházott fel saját helyiségében 23 gyermeket, 11 fiut és 12 leányt. Az ünnepélyes alkalomnál nagy számu közönség volt jelen. A dalárda legelőször a himnuszot énekelte, majd Pavlica Pál elnök üdvözölte a megjelenteket, utána pedig *Matavovszky* Endre ismertette a nap jelentőségét, majd igen szép beszédet mondott *Rózsássy* László jegyző. A kortagok jótékonyágát két árva fiu köszönte meg, mire a dalárda a szöveget énekelte el. Az ünnepély után még sokáig maradtak együtt a kortagok.

— **A szerelemről.** Jellemző esetet elevenítenek most föl a szerb királygyilkosság idejéből: A világhírű francia pszichológiai regényíró, Stendhalnak, „De l'Amour” (A szerelemről) című híres könyve legkedvesebb olvasmánya volt a meggyilkolt Draga királynénak. A gyilkosság estején is olvastatta ezt a könyvet, mely mindig ott volt az ágya melletti szekrényben. Közvetlenül a gyilkosság elkövetése után egy csapat tiszt bevezetett a királyi pár hálószobájába, ahol egyikük megpillantotta Stendhalnak pompás kötésű könyvét, mely az ágy előtti szőnyegre csuszolt le. Fölvette s elolvasta a címet: „A szerelemről!”

— „Disznóság! — kiáltotta — imé, ennek a szemérmetlen nőnek az olvasmányai!”

S e szavakkal az ágy közepébe vágta a könyvet.

Egy másik udvari ember, aki e jelenetnek tanuja volt, megvizsgálta a könyvet s számtalan oldalon a királyné apró, francia nyelven írott megjegyzéseire bukkant, a királyné gondolataira, melyek legrejtettebb egyéni életére vetnek élénk világot. Mint ez a szemtanú mondja, a gyilkosságnál jobban meghatották ezek a sorok, melyekből egy mélyen érző léleknek a megnyilatkozásait olvasta ki, egy nőét, aki falán nem is volt az az álneves cselszövő, amelynek elhíresztelték s aki értelmileg jóval föltötte állt férjének; mint nő pedig egyéniségénél fogva is érdeklődést és tiszteletet érdemelt volna.

— **Eljegyzés.** Kenyeres Béla Szt.-Mártonról eljegyezte Feldman Lőrincz hajduduházi földbirtokos és kereskedő leányát, Mariskát.

— **Vakmerő ékszerablók.** Londonból jelentik, hogy az angol fővárosban nagy izgatottságot kelt egy ékszerablás, amelyet addig ismeretlen tettesek Stockall ékszerésznél elkövettek. Stockall ékszeragykereskedőt a mi nap reggel szolgája eszméletlen állapotban, összekötözve találta az üzletben, ahol a pénztár tárva-nyitva állott,

s a földön szanaszét drágaköveiktől megfosztott ékszerek heverték. Az életrekellett ékszerész elbeszélése szerint az eset következő: Két jól öltözött fiatalember jelent meg az ékszerüzletében, s azt mondták, hogy lelkes rokonuk számára ajándékokat akarnak vásárolni. Az üzlet tulajdonosa különféle drága ékszereket mutatott nekik, s csakhamar meg is vettek ezer koronáért egy mellűt, amelyre kétszázötven korona előleget fizettek, miután a mellűbe előbb egy monogrammot akartak bevésetni.

— Most pedig, — mondta az egyik, — jó volna egy kis whiskyt inni, s egy jó cigarettára rágyujtani.

— Kérem, — felelte Stockall — és whiskyt és egy doboz cigarettát vett elő a szekrényből.

— Oh, ne fáradjon, — jegyezte meg a másik vevő, — cigarettát van náfam is. Azzal a zsebében nyúlt, de a cigarettá helyett revolvert vett elő, s e szavakkal szegte a főnök mellének:

— Kedves Stockall ur, nagyon kevés az időnk, szükségünk van a pénztár kulcsára.

Az ékszerész nem akarta rögtön a kérésüket teljesíteni, mire bírókra került a dolog, és egyszerre csak egy harmadik férfi, akit Stockall nem látott eddig, egy tompa vasdarabbal hátulról nagy fejbé vágta, hogy félig eszméletlenül rogyott össze. A támadók erre összekötözték, betömtek a száját, s elvették tőle a kulcsokat, és hozzáláttak a fosztogatáshoz. Ugy látszik, szakértők voltak, mert csak a legértékesebb tárgyakat vitték el. Stockall egyik külvárosban lakott, miután azonban minden szombat a tűzoltó-egyesület gyűlésére szokott menni, amelynek parancsnoka volt, a családjának nem tűnt fel a távolmaradása. A szegény ember hétfő reggelig hevert tehetetlenül az üzletben éltlen, szomjában, borzasztó kínokat szenvedve. A betörők körülbelül 120,000 korona értékű ékszert raboltak el.

— **Hurkos támadás.** Ma hétfőn reggel 5 órakor rémes kiáltozásra ébredtek a varga utcában.

— Hurkos, hurkos! fogják meg — kiáltozta elhaló hangon egy fiatal ember.

Pár pillanat alatt a közeli házakból kiszaladtak a lakosok, hogy segítségére legyenek, de már akkor a hurkvetők eltűntek az éjszaka homályában. A megrémült fiatal ember előadta, hogy mulatságról ment haza, amikor az utca kevésbé világított oldalán két alak toppant eleje és kérdezték tőle, hány óra van?

— Nem tudom — felelte, mert órája nem volt.

— Ne komédiázzon — mondta az egyik fenyegető hangon és elébe állt.

Ekkor hirtelen hurkot vetett valaki hátulról a nyakára, mire kiáltozni kezdett és a merénylők megszaladtak.

— **Utcai botrány.** Két részeg fiatal ember szombat este megtámadott minden ok nélkül két öreg embert a Hatvan-utca végén és ólmos botokkal leütötték. Juhász János kertészlegény és Kerékgyártó János kőműveslegény a két vitéz, a megtámadottak pedig Geréb József Bercesényi-utca 61 és Grünbaum Mór. Geréb a fején súlyos sérülést szenvedett, míg Grünbaum a kar-

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET  Hrabczy Antal
legszebben tisztit
Széchenyi-u. 42.

ján. A legfelháborítóbb a dologban, hogy a rendőrök a panaszos Grünbaumot is felkísérték, sőt az egyik rendőr többször fel is pofozta utközben, amint ő állítja. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Vadházások perpatvara.** Tot Lajos már régebben él közös háztartásban Fehér Máriával, akit alaposan ellátott a pipaszárral, mert az orvosi látélet szerint kék-zöld foltoz maradtak a legutóbbi összekocczanás nyomán. A megvert asszony a durva vadférj ellen panaszt emelt.

— **Az udvariatlan udvarló.** Az elmúlt éjjel a Simonffy-utca sarkán Király Emília nevű leányzó csúnyán meglépette Here Sándor mesterlegény. A nyakából kitépte a boát és megverte. A rendőr bekísérte a verekedő fiatalembert.

— **Veszedelemes cseléd.** Glücksmann Morné Vörösmarty-utca 5. sz. a. lakosnő vasárnap délután kimenőt adott Ujaki Eszébet cselédjének, aki késő este vetődött haza tökrészen és betegen fekvő gazdaszönyvát veréssel fenyegette, sőt rá is támadt. A veszedelemes cselédet a rendőrség letartóztatta.

— **Elgázolások.** Budapesten a külső váci-ut 135 számú ház előtt ma reggel a 212 számú villamos kocsi elütötte Molnár István, szerezési születésű, 52 éves nap-számot, a ki oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen kiszervezett. A rendőrség megállapította, hogy Molnár saját vigyázatlanságának esett áldozatul. Csak nemrég került ki a kórházból, a hol szembaját ápolatták a reggeli homályban közvetlen a vasuti vágányok mellett haladva, neki ütdött a villamos kocsinak. Holttestét a boncoló intézetbe vitték. — A másik elgázolás tegnap történt a Margit-hidon, a hol Dajkai Márton kocsis feleségét ütdötte el az 500. sz. villamos, a mikor ő éppen át akart menni a hid tulsó oldalára. Az asszonynak ballába törött el. A mentők kórházba szállították.

— **Utozai botrány.** Egedi Imre Simonffy-utca 27. sz. a. szabósegéd oriai lármát csapott az éjjel a főútcán. Bekísérték.

— **Az ismeretlen tolvaj.** Szombaton éjjel a Honvéd-utca 57. sz. ház tulajdonosa idegen embert velt észre az udvaron, aki ládikát tett ott le. Az idegent kizsarkolta az utcára, az el is ment. Aztán vette csak észre, hogy a ládikát ott hagyta. Felvitte a ládát a rendőrségre. A láda lopott holmi lesz. Aligha van valami szegény kocsi vagy béres vagyonkaja.

— **Verekedések.** Tyukodi Zsófia és Daróczy Erzsébet az este csúnyán összemarakodtak kölcsönös féltékenység miatt a nyílt utcán. — Fehér Károly és Dózsa Lőrinc szintén vetélytársai lévén egymásnak, alaposan ellátták egymás baját. A verekedő párok közt a rendőrség tesz igazságot, amennyiben nyilvános botrányért mind a négyök ellen megindította az eljárást.

— **Bicskázás.** Juhász János fancieskai lakos az éjjel rossz társaságba keveredett és mikor a csicsogón távozni igyekezett, két csavargó megbicskázta.

— **Sikkasztás.** Better Ignác Simonffy-utca 55. sz. a. kerekedő pénzbeszedője, Szabó Gyula ellen fejjelentést tett sikkasztásért. A pénzbeszedő ugyanis a reabizott pénzeket behajtotta és azzal nem számolt el, sőt a városban sehol feltalálható nem volt.

— **Csavargásért.** Juhász Borbála 19 éves hely nélküli cseléd a vasuti állomás körül csavargott két nap óta. A rendőrség letartóztatta.

— **Tolvaj cseléd.** Székely Zsuzsanna cseléd Lindenfeld Jenő külsővásártéri fuvarosnál szolgált, mignem a napokban meglopta és megszökött. A vasutnál elfogták.

— **Zeneestély az „Emke” ben.** Ma este az „Emke” kávéházban, mely utóbbi időben nagy látogatottságnak örvend, a Magyar testvérek zenekara hangversenyezik.

— **Látta már Mentke Henrik újdonságok áruházában a nagy karacsonyi vásárt?** Ott gyermekjátékokat és csinos ajándéktárgyakat igen olcsón vásárolhat.

— **Zene-estély a Magyar-Király kávéházban.** Napról napra fokozottabb látogatottságnak örvendő, pompásan berendezett Magyar Király kávéházban ma este Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávé gondoskodik.

— **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál lévő kirakatban látható.

— **Olcsóbb lett a pénz!** Mennyivel? megtudható a 27 pénztéttel összekötésben levő Rácz Béla bankirodájában Debreczen, Csapó u. 12. Kölcsonygyek gyorsan és pontosan elintéztetnek a legolcsóbb kamattal mellett.

Színház.

Áldozati bárány.

(Walther és Stein bohózata. A debreczeni városi színházban először adták 1904. december 14-én.)

Tapsból, jökedvü nevetésből csakugy rangelt a színház tegnap este, pedig a közönség alig töltötte be félig a nézőteret. A javából való bohózatok egyikére talált az igazgatóság az Áldozati bárányban, pedig nem a fővárosi téli színházak műsorából került hozzánk. Nem nagy igényű darab. Nem fészegyet nagyképen semmiféle társadalmi problémát. Tiszta pusztán csak mulattatni akar és azt meg is cselekszi derekasan.

Kivált a má odik felvonása oly bolond módra van összekuszálva, annyi fejtetőre állított helyzettel van megtömve, hogy a közönség jóformán kifáradt a nevetésben, a harmadik felvonásnak már nem volt ingere. A szerzők is mintha minden elmésségüket a középse felvonásra összpontosították volna, a harmadikban már faradtan fejtették szét a mese nagy ügyességgel összegubancolt szálait.

Meséjét nem mondjuk el, mert ebben van a darab főereje, ha elmondanók, az ujság ingerét veszítené el. Elég annyit megjegyeznünk, hogy teliver bohózatú ötleten épül, friss, eleven és fordulatos.

A szereplők jól játszottak. Buzgalmuk csak az utolsó felvonásban lanyhult. Rovásukra legfőképpen annyit írhatunk, hogy néhány vaskosabb mondást — dicséretére a darabnak, ilyen kevés akadt — szükségte nélkül is alahúztak.

Faragó volt a játék éltető lelke, pompás bohózatú figura. Ki üdő szerephez jutott mellett Palágyi és Iványi akik ki is aknázták szerepüket. Arday Ida, Jászszkyné, Szabó Irma s a többiek is sikeresen illeszkedtek bele a bohózatú hangulatba.

Rományi Mariska játéka is haladástól tett tanúságot, sokkal biztosabban mozgott a színpadon, mint eddigi fellépéseiben tette, azonban még mindig sok önfelgyelmezésre

van szüksége, hogy játéka természetes legyen. Az összjáték még nem volt teljesen sima. A diszletek kifogástalanok.

65.

Törvénykezés.

Egy híres párbaj a bíróság előtt.

Három évvel ezelőtt játszódtott le Nagyváradon az a tragikus párbaj, melynek Pallay Lajos kiváló nagyváradi ügyvéd, a társadalom rokonszenves vezéralakja majdnem áldozatául esett. Az ügyészség vádat emelt a párbaj szereplői, Weiszlovits Gyula és Pallay Lajos ellen. A főtárgyalást e szenzációs párbaj-ügyben kedden, e hó 13-án tartják meg. A vádat Nagy Géza dr. kir. ügyész fogja képviselni.

Gondnokság. A debreczeni törvényszék Ványi Benedekné Horváth Klára 70 éves földesi lakost gondnokság alá helyezte.

Esküdtzéki kijelölés. Bernáth Elemér táblai elnök az 1905. év tartamára a nyíregyházi törvényszéknél szervezett esküdtbírók elnökéül Magyar Géza törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig Malonyay Gyula törvényszéki bírót jelölte ki.

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

8.

(Orosz eredetiből.)

A szobában fel s alá futkosva csapkodott kis öklével. Ajkáról vad átkok törtek ki az ösmeretlen gyilkosok ellen; mert most már Paulovna is teljesen át volt hatva, hogy Boris Jarosin már csakugyan nem él. Szinte még a fogát is csikorgatta.

— Ha kézre kerülnek azok a gaz gyilkosok, követelni fogom, hogy a rendőrfőnök haláláig kizsarkassa a gazokat.

A titkos rendőr.

Már lámpát is gyújtottak, midőn az urasszonynak látogatót jelentettek be. A szolgálta által átnyújtott kis névkártyára eszpan ennyi volt nyomtatva: „Bogdan Vladimir.”

Paulovna azonnal a rendőrfőnök kiküldöttjére gondolt, parancsolván az öreg szolgálának:

— Bocsássa be azt az urat!

Magas növésű ifju ember lépett a szobába. Olyan huszonöt év körüli fiatal ember. Késő talán még nagyon is ifju koru, ilyen pontos megbízásra, amelylyel most magas főnöke, Federovits herczeg megbizta. Pedig a látszat csal! Jelen esetben is ez az ifju ember egyike volt a legsikeresebb és legmegbízhatóbb orosz titkos rendőröknek. Vas egészsége bármiféle fáradalommal dacolt. Izmai: valóságos acélizmok voltak és erejéhez megrettenthetetlen bátorsága és bámulatos hidegvére és áttekintési képessége is nagyban hozzájárultak, hogy főnöke rendszerint ötöt bizta meg a legfogasabb esetek kltisztázásával.

Bogdan az édes anyjával, egy kis kerti házban, a Néva közelében lakott. Még csak a szomszédok sem sejtették felőle, hogy a gyűlölt, rettegett pétervári rendőrfőnöknek titkos alkalmazottja. Csak egy ösmerték, mint az öreg édesanyját végtelenül szerető jó fiút, a ki valamelyik belvárosi üzletben van alkalmazva.

[Folytatjuk.]

Kurián Gyula

órs és ékszerésznél, Piac-utca 42. sz.

a legjobb és legszebb

óra- és ékszerneműek

legjutányosabban beszerezhetők.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat vásárolni a Schwartz-féle pipa metsző és fényképező cikkek üzletben a városházával szemben.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb részletekben is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Fa-kofferek, kézi táskák, katonaládák a legolcsóbb árban kaphatók Miklós-utca 22. szám.

Csinosan butorozott külön bejárata szoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca 27.

Nyugalmozott uriember állandó irodai alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czime a kiadóhivatalban.

16 házilag készített borecet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utca végén boltnak, korcsmának igen alkalmas hely. 10 évig adómentes, igen kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos rendőrügynöknél a vasutnál,

Hölgyeknek! Popper Dávidné okl. szülésznő lakik: Széchenyi-utca 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kéziköcsi kerestetik. Czim a kiadóhivatalba.

Egy szép írású fiatal leány irodai alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifju ember vagyok, a ki a nagyszabasi gymnázium elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei főiskolán. Most tértem haza és szeretném magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, evégből Debreczenben vagy a környékbeli uri családnál 3-4 hónapot óhajtanék tölteni, akként, hogy a család gyermekeit német nyelvre oktatom. Czimetem e lap szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

Egy ügyes varróleány sürgősen felvétetik a varrodába Hatvan-utca 9.

1000 darab levélboríték, tetszés szerinti cégnyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 47. Telefon 18.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Rőfős és divatáru segéd azonnali belépésre állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít és javít Krausz Kálmán bádigos Hatvan-utca 2.

Wertheim pénzszekrény megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

47 hold feketeföld tanyával és Homokkert mellett, hat holdas hizláló eladók. Czim a kiadóban.

Borszakmában jól bevezetett utazót provizióra, esetleg fixe alkalmaz elsörendü jóhírű tokajhegyaljai bortermelő cég. Czim a kiadóban,

Férfi-, női és gyermek ruhákat kifogástalanul tisztít és javít Elek András Egyháztér 3.

GYERMEK

RUHA

Különlegességek!!

egy angolos szabásu tiszta gyapjukelméből gyermek télikabát kék Cheviot K. 12. leánykának K. 16.

Koch Testvérek

Debreczen
Piacz-utca 51. sz. (Úsanak-ház.)
ÁRJEYZÉK INGYEN.
Telefon 384.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai cégénél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

A Karácsonyi vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk kerülnek eladásra
leszállított árak mellett.

KUGLER CZUKORKÁK

eredeti csomagolásban kaphatók

Hegedüs és Sándor

előbb László Albert és Társa
cégénél
Debreczen, Kossuth-u. 11.

Zádor Lajos

divattermében
december 31-ig

ritka alkalmi bevásárlás
női divatcikkekben.

Finom gyapju szövetek, selymek, di-szek. női és gyermek felöltők, blousok szörme boák és karmantyuk
rendkívüli leszállított árakban.
Mult évi cikkek minden árban kiárusítottak.

A

Karácsonyi Vásár

női divatkelme áruházunkban
megkezdődött.

SZABÓ LAJOS FIAI

cégénél
DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapju-flanellek, Mosó velezek.

Párisi divat-áruházban

Rózsa Ignácz
a M. K. főposta mellett.

Tulhalmozott raktár miatt
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb.
Téli leányka Paletó . 10 „ „
Téli női Paletó . 12 „ „
Téli női színházi köpeny 30 „ „
Téli női díszített kalapok 5 „ „
Téli szörme Boák . . 3 „ „

1500 darab gyermek ruha
mesés olcsón.

Alkalmas

Karácsonyi ajándékok

egy-ruhára való szövetek:

Bluz szövetek, Selyem Bluzok, Selyem és Csipke sálak, Ssinházi fejkendők, Selyemkendők, Legye-zők, Nyakkendők, Női kézi selyem-és bőr-táskák, Divanypárnák, Zseb-kendők

rendkívül olcsó leszállított árak mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa

áruházában
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

K. C. POPOFF

a legjobb **TEA** a vilagon.

Csakis orosz eredeti csomagolásban kapható.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.